

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel

Előfizetés ára: Hét évre 8 korona, három évre 5 korona, négy évre 6 korona, éves szám ára darabonként 20 fillér.

Beszerkesztőség és Kiadóhivatal:

Dr. Gyula Nándor-könyvnyomdája
ide intézendők a szellemi részt illető közleménye-
rűdteések és mindenemű pénzüilletékek.

A nő helyzete a társadalomban

A nő a társadalom sava. Ha jó példát mutat erkölcsös és munkás életével világítja azon környezetnek, amelyben élnie kötelessége.

Ilyenképpen hallottam egy alkalommal dr. Prohászka püspök ur ajkairól és azt hiszem, hogy ezen szavaknak mély értelmét és fontosságát mindnyájan elfogadjuk. De ne csak fogadjuk, hanem kövessük is.

Kettős hivatás vár a nőre: az egyiket betölti mint feleség és anya a családi körben, a másikat, midőn természetes anyaság nélkül, a társadalomnak él, — a lelki anyaság által, ideálisabb módon, mint a természet szerint lett anya.

E kettő között kötelessége választania minden nőnek. Vagy a családnak, vagy pedig a társadalomnak kell élnie.

Jelenleg pár szóval arra szeretném a figyelmet fordítani, miképen lehetne idónket, tudásunkat s emberbaráti szeretetünket a társadalom javára szociális tevékenység által értékesíteni.

Bármerre járunk, mindenfelé sok a panasz a háziasszonyok között, a könnyelmű, nagyravágyó s dolgozni nem szerető cselédleányok miatt.

Elmondják, hogy lusták, rendtelnek, erkölcstelenek s tovább tovább mindegyik fiz valamit hozzá s ha jól kipanaszkodták magukat, könnyebbséget szerez az a tudat, hogy a barátnője, szomszédnője is épugy szenved e bajok miatt, mint ő s ezzel megnyugodnak.

Kérem hölgyeim, menjünk egy kissé tovább! Nem bánom, panaszkodják ki szívük fájdalmát, de ne elégedjenek meg ezzel, hiszen panasszal még senki se segített magán. Panaszkodjanak, de cselekedjenek is!

Neveljünk! Ezt azonban nem szóval, hanem egyéniséggel érhetjük csak

el, mert ha valakit nevelni akarunk, akkor előbb önmagunkat kell kinevelni. Mert hiába beszélünk ám munkásságról, ha mi magunk nem vagyunk dolgozók; hiába pontosságról, ha azt mi megtartani nem tudjuk, hiába rendszereiről, tisztaságról, erkölcsös életéről, ha erre mi magunk példát adni nem vagyunk képesek!

Kedélyes ozsonnák mellett mennyi üres és haszontalan csevegéssel töltik el idejüket a háziasszonyok. Nem lenne-e hasznosabb, ha ozsonna nélkül, komolyan gyülekeznének és megbeszélnék házigondjaikat, a gyermekgondozás, cselekedés sok-sok apró-cseprő, de mindenkor nagyfontosságú eseményeit.

Igen, kedves hölgyeim, szövetkezzenek, vegyenek példát a többi városok igyekezetén és alakítsák meg a Háziasszonyok Szövetségét!

Minden szó, minden lépés, amit ez ügyben tesznek, saját hasznukra fog válni, mert ezáltal saját maguk házibékéjét, nyugalmát és erkölcsét mentik meg.

A nő van hivatva arra, hogy a család és háztartás körében észlelhető bajokon segítsen. Mert a család javait megőrizni és fontartani kötelessége a nőnek. S ha vannak olyan szerencsétlenek, akik megfelelkeznek női méltóságukról, legyenek nemeslelkűek is, akik őket fölemelni segítsenek, hogy szilárdan álljon a társadalom alapköve, a tiszta erkölcs és munkás élet.

Szövetkezzenek! A zászló már ki van bontva, az uttörő munkát már megkezdették, csak a vezérek után kell haladni. A fővárosban már évek óta működik ezen egyesület, áldásosan és több vidéki város hölgyei buzgón követik e szép és hasznos munkában.

A nővédelemnek egyik igen nagy fontosságú ténykedését képezheti nemes csak Budapesten, de mindenütt.

Fehérvár volt az első vidéki város, hol a *Nővédő egyesület* is megalakult. Nem idegen fogalom tehát ilt a szervezkedés és nagyon sok hasznos munkát végezhetnek hölgyeink Háziasszonyok Szövetsége révén. *Cselédotthon, cselekedeztető és nevelő*, mindegyik olyan fontos szociális munka, hogy megérdemlik a velok való fáradozást.

Csak egy kis jóakarát és meglehet kezdeni. Adja Isten, hogy úgy legyen! Kívánja ezt szeretettel

egy székesfehérvári patronesse.

Dukai Takách Judit.

Dukai Takách Juditnak, Kemenesalja kedves nőköltőjének, aki annak idején Malvina név alatt egyetlen magyar nőköltőnk volt, életrajzát és munkái méltatását, valamint fennmaradt összes munkáit adja kegyeletes gonddal összeállított kötetben Vadász Norbert szombathelyi főgimnáziumi tanár. A 14 ivre terjedő kötetet a Franklin-társulat adta ki nagyon izléses kiállításban, a költő egykoru miniature után készült színes arcképével. Ára három korona. Kedves kötelességet teljesítünk, midőn ezt a szép, vonzó olvasmányt minden olvasónknak, de különösen műveltekkü hontelányainknak szives figyelmébe ajánljuk.

E díszes könyvvel, szerencsés véletlen folytán, épen egy időben jelent meg Szinyei József „Magyar Irkó Élete és Munkái” című nagymunkájának 117-ik füzele is, melyben Dukai Takách Judit és Dukai Takách Terézia költőnk rövid életrajzát is közli.

Takách Judit T. István és muzsai Vittyány Terézia leánya, szül. 1795. augusztus 9-én Dukán, Vas megyében; szülei gondos nevelésben részesítették s mikor kora ijuságában tanujét adta költői tehetségének, maguk is buzdították. Midőn anyja 1811-ben meghalt, atyja nevelése befejezése végett Sopronba vitte, hol nyelvekben, zenében, valamint a gazdasszonykodás különféle

Tory-téglagyárban, Celldömölkön
1000 drb. téglá 15 forint.

elemeiben is szép haladásra tett szert; úgy tért vissza családi lakásába, hol a háztartás gondjait egészen átvette. — 1814-ben Döbrentey Gábor, Wesselényi Miklóssal és nevelőjével, kik ekkor Olaszországból tértek vissza, meglátogatták. Már ekkor verselgetett Malvina nével, melyet később is megtartott költeményeinél. Minő kedvességre tett szert Takách Judit kéziratban forgó versei és megnyerő egyénisége által, annak az egykorak levelezéseiben több példája van följegyezve. Gróf Festetich György, az irodalom megleltekü barátja és pártfogója is méltónak látta 1817-ben Keszthelyen tartott Helikon ünnepélyre a magyar muzsa több fölkenntjei sorába őt is meghívni. Berzsenyi (neje Takách Zsuzsánna unokanénje volt Juditnak) dicsérőleg ír róla Kazinczy Ferenchez 1817. február 27-én kelt levelében. 1818-ban a 70000 forintnyi örökséggel bíró költőnőt Gődöc Ferenc vezette oltárhoz, kivel aztán Felsőpatyra költözött. Tizenkét évig élt első férjével mint hitves és anya boldog szövetségben, ki 1830-ban meghalt. 1832-től második férje Patthy István ügyvéd volt. Hirtelen jött tüdővész 1836. április 15-én kioltotta a lelkes költőnő életét Sopronban. Költeményei az akkori folyóiratokban jelentek meg. Egyik szép költeményét: »A kesergő özvegy«-t 1815-ben Pesten nyomatta ki.

Dukai Takách Terézia költőnő, Horváth Dávidné Felsőpatyon szülei tilalma ellenére titkon tanult meg verseket írni; a költészetre Anyos Pál költeményei serkentették. Eless anyja ellátotta ugyan a verseléstől; ennek halála után azonban atyja, azután férje is, egy nyugalmazott kapitány, szabad tért engedtek költői hajlamának. Híres volt ama költeménye, melyben egy vasmegegyei hál után versben védte az ott megjelent hűgyleket, a »Kivágotl ruhák ellen« irt gunyirattal szemben. Első jegyese 1809-ben Győr alatt esett el; irt jegyese arnyékához egy költeményt: »A mátká keserve« cím alatt. Az akkori divatot követve, verses levelezést folytatott kortársnőjével és rokonával Dukai Takách Judittal, kit vigasztalt bánatában és buzdított a költészetre; anyja halálakor így ír neki: »Felejtse el bánatod, dalolj mint a fülemüle, míg a szíved meg nem reped.« Munkája: Nagymélt. és főt. Perlaki Somogyi Leopold szombathelyi püspök beiktatása innepelésének alkalmatosságával, örömvörsek 1806. szl. András hava — 10. Szombathely.

Az első szerelmes levél.

Parányi kékszíni levél,
Apró betűk, rövid sorok.
Ezerszer végig olvasom
S a szívem hango-an dobog.

Csak alig egy-két sor amit
Leirt aranyos kis kezéd,

De itt van, itt van legelő,
Egy név, a te édes neved.

Nincs benne, hogy szeretsz nagyon,
Csókot se küldesz benn nekem;
Mégis, mint hogyha az eget
Ölelné reszkető kezem.

Mig ezt a drága levelet
Ezerszer végig olvasom;
A lelkem álomba merül —
S úgy érzem, hogy imádkozom.

Novák Pál.

H I R E K.

Damjanich Jánosné lelkes magyar nagyszonyunk, csak pár hét előtt ülte meg szűk családi körben a kilencvenedik születésnapját, és ma már ország-világ sajnálatul értesül a vértanuk egyike özvegyének gyászos haláláról. Szép sora volt az esztendőnek, ha csak így egyszerűen tudomásul vesszük, de milyen nagy lélek és szív kellett hozzá, hogy így tudta leélni valaki életének a sokkal nagyobbik felét, ilyen igazán gyászos, szomorú özvegységben. Akire nagyon lesújt a sors, vagy teljesen magába vonul, embergyűlölővé lesz, vagy az élete celját, a megadásal teli feledést, a mások boldogításában keresi. Nos, Damjanich Jánosné nem roskadt le a rettenetességtől, hogy hőhő keze oltotta ki élete párjának az életét. Tudta, megértette, hogy minden szent és nagy eszme megvalósíthatása vértanukat kíván, méltónak bizonyult a nagy halhatatlanhoz és meghajolt az Isten akarata előtt, mert, hogy a haza sorsa kívánta ezt. Egész szívvel a szegények, a segítségre szorultak felé fordult s még halálos ágyán is meghagyta, hogy a koporsójára szánt koszorukat váltsak meg s az összeget szegények közt osszák szét. Megesinálta a Magyar Gazdaasszonyok együletét s annak árvaházat. Nemsokára ötven éve lesz annak, hogy ez az egylet főnáll s azóta hány leány került ki onnét, akit mind becsületes munkára, házasszeretetre és vallásosságra neveltek. Hány derek magyar anya áldja Damjanichné, aki nélkül a gyermeke; meg talán maga is, szomorú árvaságban töltötte volna gyermekkorát. A Magyar Gazdaasszonyok árvaházának főnartása körül nagy érdemei vannak Bathyány Gézáné grófnak is, aki a vértanú Bathyány Lajos gróf leánya. A közös sors, — az egyiknek a férje, a másiknak az apja halt meg a hazaért, — egyesítette a két nagyszonyt, hogy életüket a közjónak, a szegények vigasztalásának, gyámolításának szenteljék. Kilencven éves volt Damjanich Jánosné s hatvan esztendeig viselte az özvegyesség fátját. Szálljon érte a magyar asszonyok és leányok fohásza az ezek Urához! Áldott emléke szolgáljon nekünk példaadásul és buzdításul az önzetlen, igaz emberszeretben!

Lelekes-világ Helikon ünnepélyre a lelkesi állásra a gyülekezet kettőt jelölt: Balikó Lajos rohonci és Mesterházy László sárvári lelkeseket. A püspöki hivatal részéről pedig a jelöltek: Czipott Géza szentgottárdi és Zongor Béla győri s. lelkesek. — Balikó és Mesterházy bejelentették a választógyülekezetnek, hogy az állásra nem reflektálnak, — így választás alá csak a püspök jelöltjei kerülnek.

Vármegyei gyűlés volt múlt hétfőn.

Tuboly Lajos sárvári főszolgabíróvá megválasztván, az ekként üresedésbe jött első osztályú szolgabírói állásra az egyetlen pályázó: dr. Ettingshausen Kálmánt egyhangúlag választották meg, mi által egy második osztályú szolgabírói állás üresedett meg. Erre négyen is pályáztak, de a harc mégis csak kettő között indult meg. Leadtak 317-szavazatot, melyből Guary Károly sárvári tb. szolgabíró 185, dr. Polczér Dezső celldömölki közig. gyakornok pedig 133 szavazatot kapott; Gnary szótöbbsége tehát 54.

Adomány. Gróf Erdődy Sándor cs. és kir. kamarás, vépi nagybirtokos, az alsóság Ifjúsági-Egyesületnek 100 koronát volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetet mond: az Ifjúsági-Egyesület nevében Marton Gusztáv tanító, egyesületi titkár.

A celldömölki 48-as párt. Vasárnap tartotta a celldömölki választókerület függetlenségi pártja nagygyűlését, amelyen dr. Porkoláb Mihály eddigi alelnököt választotta meg a párt elnökévé. Dr. Berzsenyi Jenő beszámolt eddigi képviselői működéséről ismeretve a Kossuth-párhoz való csatlakozásának indokait, mire a közgyűlés bizalmat szavazott neki. Dr. Porkoláb Mihály elnök felkérésére Dr. Ostffy Lajos szót hozza. A közgyűlés megalakította a 48-as függetlenségi Kossuth-pártot. Alelnökül megválasztatták: Dr. Hethessy Elek, Horváth Ernő, Tulok Benő és Kelemen Tivadar; jegyzőként pedig Dr. Balassa Jenő és Dr. Moritz Dénes. Ezenkívül választott a közgyűlés egy 110 tagból álló vegrehajtó bizottságot.

Az utolsó Gutenberg. A könyvnyomtatás feltalálójának utolsó ivadéka most halt meg Stuttgartban. Előkelő ember volt, a württembergi király adjutánsa és a tüzérségnél tábornoki rangot töltött be.

Tűz Jánosházán. Könnyen leéghetett volna Jánosházán a templom környéke a múlt héten, egy 6 éves gyermek játéka miatt. Kozma József sarok-utcai lakos 6 éves fia, valahogy gyufához jutott és az udvarukon álló szalmakazalt felgyújtotta. Szerencse, hogy a szél a mezők fele fujta a lángot s így nem tudott tovább terjedni. A szomszédos utcák lakói hamarosan elnyiták a tüzet úgy, hogy a kivonult tűzoltóságnak már alig akadt munkája. Őva intjük a szülőket, hogy a gyufákat zárják el gyermekeik elől, mert nem tudhatják, melyik pillanatban lehet veszünk egy-egy szál gyufát.

Egy fővárosi cég jubileuma. Kertész Pál férfi és női divataru üzlete Budapest, Rákóczi-ut 40. sz. alatt, mely egyik látványossága a fővárosnak, most jubilál, amennyiben 15 esztendeje annak, hogy üzletét alapította. Ez alkalomból pazar kiállítású katalógust adott ki, melyet mindenkinek ingyen küld, ki ez iránt egy levelező-lapon hozzáfordul.

Humoros dolgok. A családfo kéréli nejét, hogy ne szidja, ne bosszantsa a szolgát. Csak bizd rám, válaszul a háziasszony ingerlem egy kissé, hogy annál dühösebben verje ki a szőnyegeket.

ner Sándor csehbürokrata kir. járási-birosági te-
lekkönyvezetőt a IX. fizetési osztályba lép-
tette elő.

Vasutas sors. Boba állomáson e hó
2-án hajnali 4—5 óra között megrendítő sze-
rencsétlenség történt. Egy fiatal, ambiciózus
vasutas esett hivatásának áldozatául. A rész-
letek az alábbiakban foglaltatnak: Tóth Ist-
ván, egyik tehetséges vonatmálházót vonat-
vezetői szolgálatra írta ki a helybeli állomási
főnökség a folyó hó 2-iki 5067. sz. tehervon-
athoz. A vonat innen hajnali 3 óra 55 perc-
kor indult s B-bára 4 óra 17 perckor érke-
zett. Ez utóbbi állomáson csak 1 perc lévén
a tartózkodás, ez alatt a rövid idő alatt a
vonatból kocsikat fellettel kilökéni. Hogy e
művelet gyorsabban menjen, Tóth önkény-
telugrott a vonat utolsó kocsijának a fékjére,
hogy azt szorosra beluozza, mely után a kö-
vetkező kilökes jött volna. A tolató vonat
hirtelen megállása folytan beállani szokott
zökkenés a szerencsétlen embert a fékállvány-
ról ledobta a sínekre s a nyomban ismét
hátratóló vonat kocsijainak lecsúszó alkatrés-
zei összemorzsolták. A nyomban meghalt
vasutas-családjá iránt nagy a részvétmeg-
nyilvánulás.

**A megszavaztatás munkálkodók s szer-
vezkedők országsszerte.** Ma például városun-
ban és Simonyiban tart nagy népgyűlést.

Az árvák kérelme! A közelgő kará-
csonyi ünnepek alkalmából, kis árváim nevé-
ben bizalommal fordulok a nemesszívű em-
berbarátokhoz azon alkalozatos kéresemmel,
miserint a szeretet ünnepeire kegyeskedjek a
szeretet ajándékával — a kis Jezuska neve-
ben — az árvaház növendékeiről is megem-
leken — és bármely csekély adománnyal a
gyermeki édes örökök szerzeséhez hozzája-
rulni. Karácsony az artatlan gyermeki szívek
várva-várt boldog emlékei ünnepe. Akiket a
mostoha végezt oly korán megfosztott a szü-
lői karok édes ölelésétől, azok északis a kö-
nyörtülő emberszeretettől várhatják az ilyen
figyelmes gondoskodást. A humanizmus szel-
leme vezette őket az árvaház megvédő szár-
nyai alá, ez a szellem szerzendő meg nekik
azt az édes mosolygó boldogságot is, mely
Isten és emberek előtt egyaránt oly fennen
hirdeti a jövő társadalom nagylelkűségét
és áldozatkészégét. Erre az ismert nagyiel-
kösegre apellállok én, amidőn a gondjaimra
bizott kis árvák karácsonyfájához a lenkölt
lelkű emberbarátok ajándékát kérem. A leg-
csekélyebb bármilyen adományok is hatalmas
köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáz-
tatnak. Szombathely, 1909. évi november hó.
Gerlits Sándor Vasvármegye Árvahaza igaz-
gató-gondnoka.

Magyarország és Ausztria. A kecs-
keméthy közszépi népiszkolai tanítótestület hosz-
szu és igazán nagyszerűen megokolt kerelmel
intézett gróf Apponyi Albert vallás és köz-
oktatásügyi miniszterhez, melyben arra kéri
a minisztert, kegyeskedjek a magyar földräji
illetzt kartografiai osztályát utastatni, hogy
a kiadásában megjelenő »Osztrák-magyar-
monarchia« című iskolai fali térképnek ezt a
címét változtassa meg s ezennel Magyarország
és Ausztria oimén adja ki, amely cím
közjogilag is helyesebb. A miniszter a ké-

tette azt is, hogy ettől eltérő fölrásra térké-
peket és glóbusokat iskolai használatra ezen-
tel a miniszterium nem fog engedélyezni. —
Tanítóink és tanáraink kötelessége, hogy az
elemi, valamint a polgári és középiskolákban
s egyéb tanító-intézetekben hazánk közjogi
viszonyáról szóló magyarázatukat a tiszta
fogalmat kéltő államcímhez kössék és ezt
tanulóik szeme előtt függő térképen is kife-
jezésre juttassák.

Kiállítás a régi Nemzeti Színházban.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter enge-
délyével a régi nemzeti színház előcsarnokában,
művész elrendezésében állítja ki az aradi
vesztőhely sorsjáték bizottsága nagyértékű és
ölletes nyeméni tárgyait. Az egyik főnyere-
mény a 13,000 korona értékű művész ki-
kivitelű briliáns ékszerkollekcio, amely izlés,
kidolgozás és forma tekintetében teljesen el-
tér a sablonos ékszerektől. A másik főnyere-
mény a »modern kor világát elkábitó csodajä-
egy Blériot-féle repülőgépj, de aki ebben nem
találna kedvét, szabadon választhat egy ugyan-
olyan értékű hatalmas négyüléses automobil,
vagy egy ékszerkollekcio között. A kisebb,
de nem értéktelenebb nyeméni tárgyak kö-
zül felemlítjük a 12 személyes, teljesen fels-
szerelt evőeszközt, egy kiváló gyártmányu
zongorát, angol vadászfegyverest 24 szemé-
lyes teljes asztalmélt, porcellán és üveg-
készletet, egyes briliáns ékszereket, ezüst ko-
sarokat, gyertyatartókat, lókorcsolyákat, ezüst
gyümölcsartokat, hatalmas divatos állórak-
at, bőrtáskákat, dísz tárgyakat stb. Melyek
valóságos csodái a magyar díszítő iparnak.
A szerencsés nyerők között a kiállításon lát-
ható, értékes tárgyak osztatnak ki, nem pedig
értéktelen silányságok, melyek az utóbbi idő-
ben annyira kedvezőtlenül befolyásolták a
közönséget a sorsjátékok iránt. A kiállítás
megtekintése díjtalan.

Vargha Ottó gyönyörű vaskos díszmü-
vel, a 20 korona bolti árú **Aradi Vértanúk
Albumát** mindenki megkapha ajándékul, aki
a Vesztőhely sorsjegyéből legalább 30-at meg-
vesz, vagy elhelve. Egy sorsjegy ára 1 kor.
Huzas január hó 8-án okvetlenül megtartatik.
Sorsjegyek rendelhetők a Budapest VII. Akacfa-
utca 39. sz. alatt levő központi irodában és
kaphatok az összes hazai tözdeken kívül a
kiállítás helyiségeiben is.

A csütörtöki vásár. A héten megtar-
tott országos vásárra kedvező idő jart s en-
nek tulajdonítható a vásár népes, forgalmas
volta. Felhajtás nagy mennyiségben történt, a
vetelek száma is magasnak mondható, esu-
pán a hirtel sertes keresletet nem tudta ki-
elegendeni a csekély árú, aminek serteszarlat
az oka.

Mezőgazdasági cselédek jutalmazása.
A földművelésügyi miniszter mindazon mező-
gazdasági cselédeket, akik hosszabb időn át
megszakítás nélkül egy és ugyanazon birtok-
osnál, vagy annak örökösénél szolgáltak,
pénzbeli jutalomban részesíteni óhajtván, kö-
zölte Vasvármegye főispánjával a jutalmazás
feltételeit és felhivta, hogy javaslatát meg-
tenni sziveskedjek. Vármegyénk főispánja vi-
szont a jutalmazandók kijelölésével a Vas-
megyei Gazdasági Egyesületet bizván meg,
felkérjük mindazon földbirtokosokat és bérlő-
ket, akik hűség-el szolgáló cselédek jutalma-

szertől szolgálati bizonyítványt, amelynek a
szolgálati ideje és minősége kitüntetve van
és amely bizonyítvány a község előjárósága
által is aláírandó, legkésőbb folyó évi dec.
31-ig a Vasmegyei Gazdasági Egyesülethez
Szombathelyre beküldeni sziveskedjenek. Meg-
jegyzendő, hogy korábban már jutalmazott
cselédek újabban nem jutalmazhatók.

Értekes ünnepi ajándékot hihetetlen
csekély árért képez az 1910. évre szóló
Gyermeknap, mely az Országos Állatvédő
Egyesület kiadásában immár 11 év óta jele-
nik meg. Előttünk fekszik a lap. A cím-
lapot az állattajzairól országsszerte ismert
Vezényi által készített gyönyörű színes kép
díszíti, mely a birkanagy közepette furulyázó
pásztorgyermeket ábrázol. A 64 nyolcadrés
oldalra terjedő és 34 szép képpel illusztrált
könyv ára 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítók
özvegyeinek és árváinak gyámoltására szánt
Eötvös-alapot illeti. Elbeszélések, versek, törté-
netek, mesék foglaltatnak a könyvben, mind
arra céluzva, hogy a gyermekekben a nagy
természet s különösen az állatok iránti ér-
deklődést és szeretetet felkeltsek és így ter-
jesszék az állatvédelem eszméjét, melynek
erkölcsnemesítő volta mellett, nagy jelentősége
van a közzgazdaságban is. Majdnem 30-at
megtűt, köztük több pályadíj-nyertes dol-
gozatban igen vonzó, közhazsú és tanul-
sagos tudnivalókat hordtak össze a több-
nyire tanítással foglalkozó szerzők, úgy,
hogy tekintettel a könyv nemes céluzára és
igazán páratlan olcsóságára, csak ajánlani
tudjuk beszerzeset mindenkinek, aki akár sa-
ját gyermekeinek, akár szegény iskolás gyer-
mekeknek örömet akar okozni és egyben a
gyermeknek értelmi világának nevesítésére
kivan hatni és azok örömében maga is örö-
met leli. A gyermeknapot leccelszerűbben
postautalványon megrendelhető az Országos
Állatvédő Egyesületnél, (Budapest, IX., Ernő-
utca 11—13), mely a naptarakat portome-
tesen küldi meg a megrendelőnek. A jelen-
tekeny postaköltség lehető csökkentése ér-
dekében azt kéri az egyesület, hogy egy-egy
címe lehetőleg 10 példány rendeltessek meg
1 korona arban. — Megjegyezzük, hogy a
sárvári kath fiúiskolában az idén 320 Gyer-
meknapjárt osztottak ki a tanitók.

Innen-onnan. Kassan nagymeretu új
gondozo-intezetet állítottak föl tödöbajosok-
nak. — Nagyvaradon a tifusz uralkodik s
mar 38 egyen bele is halt. — Körmendben
legközelebb a Ganz-gyár berendezi a villam-
világítást. — Scaubenvoll Ferenc volt sárvári
gyógysszeres neje az alispántól azt kéri, hogy
Gayer Lajos porhüvelyét a sárvári köztemető-
ből a veszpremi családi sírboltba szállíthassa.

STECKENPFERD-

Lillomtejj-szappan.

Legenyhebb szappan bőrápolásra és
pattanások ellen.

MINDENÜTT KAPHATÓ.

331. szám. vh. 1909.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szombat-helyi kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. V. 452/3. végzése következtében dr. Lat. J. Jenő ügyvéd által képviselt Radó és Goldberger szombathelyi haj. kereskedő cég felperes javára ostiasszonyfa községben a Csöngői-utcában 631 K 53 f. s jár. erejéig 1909. évi október hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 900 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szobabeli butorok és egy zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a celldömölki kir. járásbírósnak 1909. évi V. 428/2. számú végzése folytán 141 K 7 f. tőkekövetelés, ennek 1909. évi aug. hó 24-ik napjától járó 5% kamatai erejéig. **Ostiasszonyfa községben az alperes lakásán leendő megtartására 1909. évi december hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságot mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. XL. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Celdömölk 1909. nov. 20.

ZÁBORSZKY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

733. szám. 1909. vh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszéknek 1909. évi 119608 p. számú végzése következtében Dr. Scheiber Zsigmond helyettes ügyvéd által képviselt Leitersdorf és Társa budapesti haj. kereskedő cég javára Celldömölkön Sági-utca 56. házszám alatt 156 K 26 f. s jár. erejéig 1909. évi november hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 730 K 10 f.-re becsült következő ingóságok, u. m.: kész ruhák, butorok, 2 varrógép, fali képek s egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a celldömölki kir. járásbírósnak 1909. évi V. 448/3. számú végzése folytán 156 K 26 f. tőkekövetelés ennek 1908. évi október hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 28 K 56 fillérben biróilag már megállapított, költségek erejéig, **Celdömölk községben alperesek lakásán leendő megtartására 1909. évi dec. hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Celdömölk. 1909. november 28.

ZÁBORSZKY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

717. szám. vh. 1909.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a papai kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. 483/3. számú végzése következtében dr. Gutlieb Sándor ügyvéd által képviselt Beck Jakab fia pápai haj. kereskedő cég javára Bobán, Fő utca 18. népsorszámu házszám alatt 665 K 79 f. s jár. erejéig 1909. évi november hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1400 K f.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 3 drb. tehén, 2 drb. üsző és 2 drb. okörborjúból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a celldömölki kir. járásbírósnak 1909. évi V. 468 2. számú végzése folytán 665 T. 79 t. tőkekövetelés ennek 1909. évi május hó 18. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 107 K 14 fben biróilag már megállapított, költségek erejéig, **Boba községben alperes lakásán, 1909. évi december hó 14-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Celdömölk. 1909. nov. 29.

ZÁBORSZKY SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.**== Kiadó ==**

azonnal egy kétszobás lakás, mely áll: kamra, konyha és faházból.

Értekezni lehet: özv. Szabó Lajosnénál, Celldömölk.
(Villanyteleppel szemben.)

SZOLOOLTVANYT

ne legyen addig, míg az alanti telepről árjegyzeket nem kér, mert ezen telep a közönség elősegítésére alakult és oly olcsó aron lehet oltványt avagy más egyéb veszszőt beszerezni, hogy más telep ezen árrakkal nem versenybe lehet. Az árjegyzék sok hasznos tudnivalót tartalmaz és **ingyen** bérmentve küldetik, aki címét tudatja.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA

szőlő-oltványtelep Czellömölk (Vasm.)

Kisköcskőn,**a közhírtokosság**

tulajdonát képezo

= nagy =**vendéglő**

1910. szeptember

hó 29-étől 3 évre,

a község házán

1909. dec. 19-én

délután 2 óraker

tartandó nyilvános

árverésen a

legtöbbet ígérőnek

bérbe adatik.

ELADÓ HÁZ.

..A közház-utcában..

— egy ujonnan épült —

lakóház

350 négyszögöl telekkel, szép, kerttel szabad kézből eladó. — Bővebb értesítés nyerhető a kiadóhivatalban.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

Ny. Dinkgreve, Celldömölk.